
ESTADO DO RIO DE JANEIRO 
Câmara Municipal de Seropédica 

Poder Legislativo 

Ata da 16° Sessão Ordinária de 2019. 29/04/2019 

Presidente Vereador Jose Celso da Costa: Boa tarde Vereadores, Assistência 

e Imprensa! Plenário Vereador Ézio Cabral, 29 de abril de 2019. Não havendo 

número legal na 16° Sessão Ordinária do 1° Período de 2019, suspendo a 

presente reunião por 15 minutos de acordo com o Regimento Interno para 

aguardar a chegada dos demais vereadores. Obrigado! Havendo número legal, 

declaro aberta a 16° Sessão Ordinária do 1° Período Legislativo de 2019 da 

Câmara Municipal de Seropédica. Invoco a presença de Deus todo poderoso e 

convido o Vereador Anderson a fazer a leitura da Bíblia. Vereador Anderson: 

Boa tarde Presidente, demais companheiros! Salmos 101, versículo 2; Vou 

seguir o caminho da inocência: quando virás a mim. Caminharei com o coração 

íntegro, na minha família e na minha casa. Presidente: Obrigado vereador 

Anderson! Passaremos ao expediente e convido ao vereador Waguinho do 

Emiliano a fazer a leitura dos documentos recebidos e expedidos. Vereador 

Wagner: Obrigado presidente! Boa tarde presidente, assistência, boa tarde a 

todos aqui presentes! Pedido para falar em plenário do Senhor Hislan Thiago 

Cavalcante dos Santos. Pedido para falar em plenário da Senhora Aiana Nunes 

da Costa. Projeto de lei n°08/2019, tratado no processo n°222/2019, autoria 

vereador Anderson Medeiros. Requerimento n°12/2019 autoria vereador 

Waguinho. Requerimento n°13/2019 autoria vereador Waguinho. Requerimento 

n°18/2019 autoria vereador Rogério. Requerimento n°26/2019 autoria vereador 

Bruno. Requerimento n°27/2019 autoria vereador Bruno. Requerimento 

n°28/2019 autoria vereador Nando. Requerimento n°29/2019 autoria vereador 

Professor Ivan. Requerimento n°30/2019 autoria vereador Professor Ivan. 

Requerimento n°31/2019 autoria vereador Huguinho. Requerimento n°32/2019 
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autoria vereador Huguinho. Requerimento n°33/2019 autoria vereador 

Anderson. Requerimento n°34/2019 autoria vereador Nando. Requerimento 

n°35/2019 autoria vereador Rogério. Moção n°04/2019 autoria vereador 

Anderson Medeiros. Presidente: Obrigado vereador! Vereador Wagner: 

Presidente, antes de passar para a ordem do dia o projeto de lei n°08/2019 

institui a Semana Municipal do ciclismo no calendário oficial de eventos do 

Município de Seropédica e dá outras providencias. Será encaminhado à 

Procuradoria para parecer. Presidente: Obrigado vereador! Passaremos à ordem 

do dia, convido o vereador Wagner a proceder a leitura dos documentos para 

votação. Vereador Wagner: Requerimento n°12/2019 autoria vereador 

Waguinho requer a Mesa Diretora após anuência no plenário, solicitação de 

instalação de rede de esgoto, drenagem e pavimentação asfáltica no bairro 

Jardim Maracanã nas seguintes ruas: Avenida A, Transversais Rua 36. 

Presidente: Requerimento n°12/2019 autoria vereador Wagner está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°12/2019 está aprovado. Vereador Wagner: Requerimento 

n°23/2019 autoria vereador Waguinho após anuência no plenário requer 

Presidente desta Casa se foi publicado o projeto n°033/2013 informando qual o 

numero da presente lei em vigor, haja vista. Isso aqui não é pra entrar em pauta. 

Eu vou retirar de pauta. Eu vou refazer que tem erro material. Requerimento 

n°18/2019 vereador Rogério solicita a Secretaria de obras uma creche para 

atender os moradores do condomínio Jardim das Acácias e Parque das Flores, 

Bairro Santa Sofia. Presidente: Requerimento n°18/2019 autoria vereador 

Rogério está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam 

como estão. O requerimento n°18/2019 está aprovado. Vereador Wagner: 

Requerimento n°26/2019 autoria vereador Bruno solicita iluminação e limpeza 
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da Estrada Santa Alice. Presidente: Requerimento n°26/2019 autoria vereador 

Bruno está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como 

estão. O requerimento n°26/2019 está aprovado. Vereador Wagner: 

Requerimento n°27/2019 autoria vereador Bruno solicita a reforma do Campo 

Principal do Bairro São Miguel, com colocação de alambrados e troca dos 

refletores. Presidente: Requerimento n°27/2019 autoria vereador Bruno está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O 

requerimento n°27/2019 está aprovado. Vereador Wagner: Requerimento 

n°28/2019 autoria vereador Nando solicita obras de pavimentação, iluminação 

pública e com a máxima urgência saneamento básico, implantação de 

manilhamento de rua, na Rua das Hortências, conhecido como Oza, Bairro 

Jardins, km 41, Seropédica. Presidente: Requerimento n°28/2019 autoria 

vereador Nando está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°28/2019 está aprovado. Vereador 

Wagner: Requerimento n°29/2019 autoria vereador Professor Ivan solicita a 

Mesa Diretora após anuência do plenário, que envie oficio ao DNIT, solicitand,
51, 

a pintura de uma faixa de pedestres na BR 465, na altura do KM 3,8 em frente a 

Loja da Rede Construir. Presidente: Requerimento n°29/2019 autoria vereador 

Professor Ivan está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. O requerimento n°29/2019 está aprovado. Vereador 

Wagner: Requerimento n°30/2019 autoria vereador Professor Ivan requer a 

Mesa Diretora após anuência do plenário que solicite ao prefeito providencias 

junto ao Setor competente que seja feito reparos emergenciais em toda a rede de 

esgoto do Bairro parque Jacimar. Presidente: Requerimento n°30/2019 autoria 

vereador Professor Ivan está em discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Boa tarde 
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presidente, meus pares vereadores, boa tarde a todos que nos assistem 

presencialmente ou pelas redes sociais. Esse requerimento se faz necessário 

porque há exemplos de muitos lugares, muitos bairros desse município com as 

chuvas a gente vem novamente aflorando os problemas de saneamento básico, 

escoamento de água e esse bairro é um bairro pequeno, bem estruturado, mas em 

algumas ruas que eu passei, até foi conversado com alguns moradores que tinha 

manilha de 15 da época de Itaguaí ainda, eu nunca vi isso, ai não tem como dar 

certo, então a gente vai ficar trocando um pouco ali e um pouco aqui e isso é 

paliativo, é um bairro relativamente até pequeno e bem organizado e eu acho 

que cabia ali até um projeto piloto por isso eu estou pedindo esse estudo para 

que seja sanado esse problema de uma vez por toda e não paliativo que é o que 

eu sinto não só esse vereador que vos falam, mas os demais que a gente pede 

que as vezes ser contemplado uma rua ai vem 20 e 30 pedindo da outra rua, na 

verdade é um problema muito maior do que troca de meia dúzia, de trinta, 

cinquenta manilhas, então eu espero que seja feito esse trabalho com seriedade 

para esse bairro do Parque Jacimar e Vera Cruz. Obrigado presidente! 

Presidente: O requerimento ainda está em discussão. Em votação. Aqueles queAY 

aprovam permaneçam como estão. Requerimento n°30/2019 autoria vereador 

Professor Ivan está aprovado. Vereador Wagner: Requerimento n°31/2019 

autoria vereador Hugo requer que oficie ao Prefeito Anabal que seja instalado 

aparelhos de ar condicionado no CMES, o mais urgente possível. Presidente: 

Requerimento n°31/2019 de autoria do vereador Hugo está em discussão. 

Vereador Hugo: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. 

Vereador Hugo: Boa tarde presidente, nobre colegas, assistência, imprensa! A 

gente pede ao Excelentíssimo Senhor Prefeito que toma uma medida porque lá 

no CMES quando está calor, esses dias quando eu estive lá, E olha que já 
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estamos no outono mas já estive lá em janeiro em dezembro e aquilo lá é um 

calor. Então que climatize o CMES porque fica lá idosos e tem um calor fora do 

comum, então eu peço ao prefeito porque eu sei que tem dinheiro e que faça isso 

para a população. Muito obrigado! Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: 

Com a palavra vereador Ivan. Vereador Ivan: Presidente, eu gostaria de 

parabenizar o vereador Hugo pelo requerimento e na verdade nós sabemos que 

todas as unidades de saúde quando não tem ar condicionado você vai até a 

unidade e você já vai passando mal, em um país em um estado que nós temos 

uma temperatura da forma que a gente tem aqui no Rio de Janeiro 

principalmente Seropédica, O cara chega no posto de saúde ou no centro de 

especialidade como é o caso do CMES e ele não tiver esse mínimo de conforto 

que é do ar condicionado ele já fica mais doente do que ele já estava por que e 

insuportável. Já foi falado aqui semana passada sobre os ar condicionados das 

nossas redes de saúde que foi bem levantado por praticamente todos os 

vereadores, eu já deixo Meus parabéns aqui para o vereador, mas eu acho que 

isso se estende para todas as unidades de saúde na verdade e eu estive pensando 

esses dias como é ruim quando você chega no posto de saúde com aquele calor e 

passando mal pode até piorar a situação, realmente é muito desgastante porque ot 

calor já desgasta você fisicamente quando está saudável e quando você está com 

a sua saúde debilitada é pior ainda. Eu estive pensando esses dias em uma 

viagem minha aqui, eu acho que a gente deveria até deixar uma sugestão para a 

procuradoria se depois o senhor puder me auxiliar nisso, eu acho que esta casa é 

só poderia aprovar uma lei se tiver ar condicionado na sala dos vereadores, e dos 

prefeitos e coordenadores de saúde se tivesse para a população do ar 

condicionado, porque quando você chega no posto para ser atendido em alguns 

lugares não estou nem falando agora de Seropédica mas em alguns lugares na 
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recepção tem ar-condicionado e no corredor não tem ar condicionado também 

na sala do Coordenador tem ar condicionado, então a gente iria sentir na pele 

iria dar um jeito, todo mundo iria dar um jeito de colocar ar-condicionado para a 

população, porque isso não é luxo ar condicionado para quem está na espera e 

eu tenho certeza que todos os vereadores concordam comigo não é luxo é mais 

uma forma de você atender bem a população que está procurando, então eu acho 

que a gente deveria estudar algo do tipo. Eu tenho certeza que vários vereadores 

saem para resolver algum problema no posto de saúde e quando saem da fila de 

espera vai conversar com o coordenador no ar condicionado e você ver a 

diferença no ambiente que já muda, então tem que ter ar condicionado para 

quem está ali adoecido, acamado, doente e muita das vezes esperando naquela 

fila grande. Obrigado presidente! Vereador Aguinaldo: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Boa 

tarde senhor presidente, senhores vereadores, assistência, imprensa! Eu queria 

parabenizar o vereador Hugo pelo requerimento, mas queria registrar aqui a 

vergonha, nós estamos falando de um ar-condicionado e hoje nós não temos 

laboratório ainda, a questão do laboratório ainda não foi resolvido, problemas de 

dengue chikungunya e hoje se o município chegar em qualquer unidade de saude 

enfartando não se pode fazer um exame Laboratorial para identificar se o 

paciente está morrendo ou não, então eu parabenizo o vereador e acho 

importante o ar condicionado sim, mas a gente tem que ter consciência das 

coisas básicas na saúde que não vem acontecendo e não é falta de dinheiro, o 

vereador Rogério citou uma série de reformas no posto de saúde que foi 

executado, que foram feitas e eu até fiz o pedido para ele informar como foi 

feito essa obra, a gente está falando de coisas básicas hoje, a gente está falando 

de feijão com arroz e não estamos falando de filé mignon. Então a gente tem que 
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entender que a saúde é a única estrutura que não pode falhar, não adianta eu 

colocar uma ambulância no posto de saúde se eu não tenho a gases, se eu não 

tenho atadura, se eu não tenho Captopril, se eu não tenho o injetável, então a 

gente tem que fazer uma fiscalização pesada em relação a isso aí para que a 

gente dê uma resposta à sociedade. Tá bom presidente. Parabéns vereador! 

Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Anderson. Vereador Anderson: Boa tarde presidente, demais companheiros, 

plenária, você que nós acompanham nas redes sociais! Quero parabenizar o 

vereador Hugo pelo requerimento e quero também parabenizar o vereador 

Aguinaldo Luis pela fala que complementou muito bem. Para quem não tem a 

medicação hoje básica e um exame Laboratorial simples falar do ar-

condicionado é um sonho na atual, então pensando nisso eu até apresentei um 

requerimento hoje pedindo informações de um valor que veio para a saúde, mas 

isso é depois. Quero parabenizar o vereador Hugo mais dizer que eu considero 

isso um sonho, vamos lutar por isso, mas a prioridade agora é voltar para os 

exames básicos e as condições mínimas para os nossos pacientes e para os 

nossos funcionários. Só presidente! Presidente: Requerimento ainda está em 

discussão. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Ivan. Vereador Ivan: Só para fazer um adendo ao que foi falado aqui. O ar 

condicionado no posto de saúde não é luxo, e ele é básico também porque a 

maioria das doenças principalmente as causadas por bactérias ela tem e 

aumentam com a temperatura por que os principais parâmetros para a 

proliferação bacteriana é a temperatura, então no posto de saúde tem que ter ar-

condicionado senão você aumenta a proliferação de doenças, essas doenças que 

muita das vezes a pessoa está infectada e vai para o posto de saúde e quando 

chega lá pode ser um meio de se minar essa doença na verdade dentro do posto 
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de saúde porque não tem um ar condicionado, então a temperatura já é para o 

bem-estar da população, mas ar condicionado em posto de saúde não é luxo é 

necessidade básica. Obrigado presidente! Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Boa tarde 

meus pares, Boa tarde a todos! Realmente a situação do laboratório na última 

sessão os dez vereadores aqui cobraram a permanência do laboratório e eu fui e 

falei com o prefeito e o prefeito falou que de 20 a 25 dias ele vai colocar o 

laboratório, a respeito do ar-condicionado no posto não acabou a reforma ainda 

e para colocar ar-condicionado no posto tem que trocar toda a instalação ali que 

a rede que foi feita não suporta tanto ar-condicionado ligado, então vai ter que 

trocar tudo e realmente a reclamação está de pé, não pode ter um posto sem um 

ar condicionado que é um mínimo e sem um laboratório funcionando realmente 

a reclamação aqui é pertinente dos dez vereadores aqui e o prefeito falou que 

com 25 dias iria colocar o laboratório para funcionar, eu espero que seja 

cumprido, o ar condicionado só quando terminar a reforma do posto que ainda 

não terminou pode ver que tem uma parte que está com tapume e está 
vil`f I reformando lá dentro, infelizmente demora um pouco a reforma. Só iss I 

presidente! Dar uma justificação para as pessoas que estão aqui nos assistindo. 

Presidente: Eu gostaria de parabenizar o vereador Hugo pelo requerimento. O 

ar-condicionado é muito importante, só acho vereador que o carinho que eu 

tenho pela vossa excelência que isso era coisa para resolver em 24 horas não em 

25 dias, Imagina um paciente chegar infartado lá e quantos vão partir por falta às 

vezes de um exame, o que os amigos falaram aqui é realmente verdade o cara já 

chega doente, a pessoa que procura um posto de saúde são pessoas carentes que 

não podem pagar um plano de saúde, só vão aqueles que necessitam mesmo, ai 

imagina sem ar condicionado. Recebi essa semana uma denúncia também que 
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está faltando medicamento, então eu gostaria que todos os vereadores se 

empenhasse e fizesse uma fiscalização para saber se realmente está acontecendo 

isso, por que você ver quantas pessoas tem aí com dengue e com chikungunya, 

então não pode esperar o remédio, pelo amor de Deus um medicamento é a 

única coisa que não pode faltar para as pessoas carentes, a pessoa já tem pressão 

alta e chega no posto de saúde com a pressão a 20 e não tem um medicamento 

ela vai morrer, então são coisas básicas e o governo tem dinheiro para gastar 

com a saúde e pelo menos é o que todos nós aqui sabemos e as coisas básicas 

não estão sendo feitas em nosso município. Vereador Rogério: Só uma fala 

rapidinho. Só para eu me corrigir aqui até 25 dias, não é que vai demorar 25 

dias. Presidente: Tudo bem Vereador eu até te agradeço a sua gentileza e a sua 

colaboração, mas isso é coisa que tem que ser resolvido em 24 horas porque o 

povo não pode esperar e o doente não pode esperar senão vai chegar a óbito. 

Com  a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Senhor presidente, 

senhores vereadores e assistência nós falamos tanto aqui de remanejamento, o 

governo sempre precisa de remanejamento e nós falamos aqui de emergencial e 

o governo fez emergencial para vários serviços e inclusive renovou vários 

emergencial e esse é um caso excepcional aonde deve ser feito um emergencial 

com urgência, uma ata com registro de preço para colocar um laboratório aqui 

para ontem, isso os dez vereadores assinam isso aqui e a gente resolve o 

problema da população, se você for esperar um processo licitatório para adquirir 

um laboratório aonde vai ser feito um estudo de quantidade de atendimento em 

25 dias não vai dar tempo Rogério, você pode ter certeza que isso vai se 

embrenhar burocraticamente mais para dentro, então seria importante o líder de 

governo e eu já te titulo como líder do governo porque você é um cara que já 

tem trago soluções porque a gente não consegue falar com o secretário, a gente 
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não consegue ter informações, então é importantíssimo ter essa possibilidade de 

se fazer um emergencial e colocar um laboratório o mais rápido possível e se 

colocar uma base no 49 e outra no 40 para dar essa cobertura para a população. 

Vereador Wagner: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Waguinho do Emiliano. Vereador Wagner: Presidente, se a gente ficar no 

mesmo assunto aqui a gente tem a tarde toda e vamos discutir o mesmo assunto 

e não vamos conseguir chegar a direção nenhuma. Nosso colega do BRB já 

trouxe a mensagem e eu acho que é uma mensagem que nem ele concorda e eu 

depois da sessão vou pegar o vereador Rogério e o vereador que quiser nós 

vamos ligar para o prefeito e vamos sentar com prefeito e tentar resolver o 

problema do laboratório nas próximas 24 horas, eu estive no posto de saúde 

ontem presidente minha pressão subiu e tinha Captopril e tinha Lasix que eu 

tomei na veia então assim a pressão veio a abaixar, então em relação ao 

medicamento eu não vi falta de medicamento no posto isso aí eu fui e fiquei a 

tarde no posto, eu fiquei de 3 horas da tarde até 5 horas no posto mais ou menos 

em relação a medicamento e como o senhor citou a pressão eu fui Tomei 

remédio e graças a Deus, em relação ao laboratório eu venho levantando a 

bandeira desde a última semana, eu acho que não tem como prolongar para 25 

dias e nós vamos propor para o prefeito que faz uma licitação emergencial para 

o laboratório nos próximos 90 dias e dentro desses 90 dias faça a licitação do 

processo de laboratório, dá a entender também presidente que nós que o pouco 

tempo que eu fiquei no posto ontem que 50% das pessoas que estavam se 

consultando ontem no posto era de Nova Iguaçu e poucas pessoas de 

Seropédica, então mesmo a nossa saúde com dificuldade metade da nossa 

demanda hoje está vindo de Nova Iguaçu e vários amigos meus estão ali porque 

Nova Iguaçu não tinha posto, não tinha posto no Grão Pará e nós estamos 
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recebendo muita demanda de Nova Iguaçu em Seropédica, isso é no posto do 49 

então imagina no posto do 40, tinha dois médicos de plantão e eu fui bem 

atendido, está faltando um exame Laboratorial e eu sou um cara que não passo a 

mão na cabeça quando está errado, o secretário de saúde está errado e ele tem 

que providenciar um laboratório de saúde em 24 horas, não tem que passar desse 

prazo porque o orçamento está liberado e tem remanejamento, tem tudo não tem 

porque a gente ficar aqui se desgastando eu, Vereador Rogério Vereador Bruno, 

tentando dar resposta para algo que não tem resposta, porque ontem eu sofri na 

pele o que é ir em posto, eu poderia estar enfartando e precisar de fazer um 

exame Laboratorial e não ter laboratório iria acontecer comigo, então não é a 

resposta adequada e o vereador está correndo atrás igual a mim, Mas nós vamos 

brigar para que nas próximas 24 horas nós traga o laboratório e se propõem amo 

sem trazer a resposta para câmara depois de novo, depois vamos comigo lá 

depois da sessão, então a intenção é essa presidente. Vereador Hugo: 

Presidente, só para finalizar aqui. O dia que eu estive lá com a comissão de 

saúde Inclusive eu acho que o relatório já está pronto para gente notificar e 

encaminhar para o secretário de saúde, não tinha remédio de doenças crônicas, 

diabete, hipertensão, eu espero que já tenha chegado que já tem duas semanas, 

inclusive me deparei com uma senhora chorando, essa questão tem que ser 

emergencial porque já tem duas semanas que a comissão de saúde esteve lá tem 

que ser no máximo 24 horas porque quem está esperando para ter um 

diagnostico pode enfartar em um minuto. Muito obrigado! Presidente: Ainda 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°31/2019 autoria vereador Hugo está aprovado. Vereador 

Wagner: Requerimento n°32/2019 autoria vereador Hugo solicita a construção 

de uma creche em caráter de urgência no Bairro Jardim Maracanã. Presidente: 
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recebendo muita demanda de Nova Iguaçu em Seropédica, isso é no posto do 49 

então imagina no posto do 40, tinha dois médicos de plantão e eu fui bem 

atendido, está faltando um exame Laboratorial e eu sou um cara que não passo a 

mão na cabeça quando está errado, o secretário de saúde está errado e ele tem 

que providenciar um laboratório de saúde em 24 horas, não tem que passar desse 

prazo porque o orçamento está liberado e tem remanejamento, tem tudo não tem 

porque a gente ficar aqui se desgastando eu, Vereador Rogério Vereador Bruno, 

tentando dar resposta para algo que não tem resposta, porque ontem eu sofri na 

pele o que é ir em posto, eu poderia estar enfartando e precisar de fazer um 

exame Laboratorial e não ter laboratório iria acontecer comigo, então não é a 

resposta adequada e o vereador está correndo atrás igual a mim, Mas nós vamos 

brigar para que nas próximas 24 horas nós traga o laboratório e se propõem amo 

sem trazer a resposta para câmara depois de novo, depois vamos comigo lá 

depois da sessão, então a intenção é essa presidente. Vereador Hugo: 

Presidente, só para finalizar aqui. O dia que eu estive lá com a comissão e 

saúde Inclusive eu acho que o relatório já está pronto para gente notificar e 

encaminhar para o secretário de saúde, não tinha remédio de doenças crônicas, 

diabete, hipertensão, eu espero que já tenha chegado que já tem duas semanas, 

inclusive me deparei com uma senhora chorando, essa questão tem que ser 

emergencial porque já tem duas semanas que a comissão de saúde esteve lá tem 

que ser no máximo 24 horas porque quem está esperando para ter um 

diagnostico pode enfartar em um minuto. Muito obrigado! Presidente: Ainda 

está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°31/2019 autoria vereador Hugo está aprovado. Vereador 

Wagner: Requerimento n°32/2019 autoria vereador Hugo solicita a construção 

de uma creche em caráter de urgência no Bairro Jardim Maracanã. Presidente: 
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Requerimento n°32/2019 autoria vereador Hugo está em discussão. Em votação. 

Aqueles que aprovam permaneçam como estão. O requerimento n°32/2019 está 

aprovado. Vereador Wagner: Requerimento n°33/2019 autoria vereador 

Anderson solicita informação sobre a emenda parlamentar n°35780017, 

referente a verba no valor de R$300.000,00, recurso esse liberado pelo Exmo 

Presidente da Câmara dos Deputados Rodrigo Maia, para ser investido na 

atenção básica de saúde do nosso município. Presidente: Requerimento 

n°33/2019 autoria vereador Anderson Medeiros está em discussão. Vereador 

Anderson: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Anderson. 

Vereador Anderson: Boa tarde a todos mais uma vez. Eu não vou me alongar 

muito, eu já citei essa emenda parlamentar na última sessão e como foi colocado 

eu estou encaminhando um requerimento ao poder executivo para que a gente 

possa passar para a população o que foi utilizado e qual foi o destino, como vou 

estar em Brasília na outra semana mais uma vez eu quero agradecer ao deputado 

por ter compreendido a necessidade da nossa cidade e tentar voltar com mai 

alguma coisa. Só presidente! Presidente: Requerimento ainda está em 

discussão. Em votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Requerimento n°33/2019 autoria vereador Anderson Medeiros está aprovado. 

Vereador Wagner: Requerimento n°34/2019 autoria vereador Nando solicita a 

manutenção da Praça do Beira Rio, Bairro Campo Lindo, bem como iluminação 

pública e reforma de toda estrutura que reforma a Praça. Presidente: 

Requerimento n°34/2019 autoria vereador Nando está em discussão. Em 

votação. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. Requerimento 

n°34/2019 autoria vereador Nando está aprovado. Vereador Wagner: Indicação 

n°35/2019 autoria vereador Rogério solicita a secretaria de obras que proceda 

com obras emergenciais de iluminação pública e asfaltamento na Rua Pedro 
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Paulo Campos no Bairro Ozza. Presidente: Requerimento n°35/2019 autoria 

vereador Rogério está em discussão. Vereador Rogério: Pela ordem! 

Presidente: Com a palavra vereador Rogério. Vereador Rogério: Pode incluir 

a manutenção da Pedro Paulo Campos O que é um Valão de um lado ao outro e 

tem uma contenção toda de bloco ao lado dela todinha e aquela contenção de 

bloco o que acontece: um carro bateu e eu acho que quebrou a raiz da árvore e 

também derrubou um pedaço ali, então tem trecho daquela rua que se encontra 

sem essa proteção pode uma criança cair naquele Valão e é um perigo, 

realmente incluir esse pedido naquela via. Presidente: Requerimento autoria 

vereador Rogério ainda está em discussão. Em votação. Aqueles que aprovam 

permaneçam como estão. Requerimento n°35/2019 autoria vereador Rogério 

está aprovado. Vereador Wagner: Presidente, antes de entrar na moção. 

Vossa excelência eu retirei o requerimento meu eu gostaria de fazer um 

requerimento verbal se vossa excelência permitir. Presidente: O pedido de 

requerimento verbal do Wagner está em discussão. Em votação. Aqueles 

aprovam permaneçam como estão. Aprovado o pedido de requerimento verbal 

do vereador Waguinho do Emiliano. Vereador Wagner: Presidente, o 

requerimento verbal que eu quero fazer aqui é que eu retorne para o conselho de 

Meio Ambiente do município, haja Vista que eu fui retirado no primeiro ano 

sem me informar e hoje eu tenho visto que não é mais vereador que está 

representando a Câmara Municipal de Seropédica e eu sempre fui vice 

presidente do conselho de Meio Ambiente e eu queria que colocasse nessa 

plenária o retorno para o conselho como membro da Câmara, são duas cadeiras e 

está sendo representado como assessor da câmara e eu como Vereador estou 

sendo desprestigiado. Presidente: Requerimento verbal do vereador Waguinho 

do Emiliano está em discussão. Vereador Anderson: Pela ordem! Presidente: 
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Com a palavra vereador Anderson Medeiros. Vereador Anderson: Só fazer 

uma colocação quando o vereador coloca que foi retirado e está sendo 

desprestigiado que um assessor está participando e que na verdade o assessor 

que o Nobre Vereador está se referindo é do meu gabinete e o mesmo se 

encontra na executiva do Conselho ocupando um cargo na executiva do 

Conselho, o mesmo foi eleito no conselho com oficio assinado pelo presidente, 

então tem que estudar uma forma se eu não me engano de uma vaga do vereador 

Hugo e a outra é a do assessor no caso que se refere, eu só estou colocando 

porque da forma que foi colocado não foi desprestigiando ninguém, o assessor 

atualmente é o Secretário do Conselho. Vereador Wagner: Então a que ponto 

chegou vereador. Decisões que eram tomadas na plenária e me retiraram do 

Conselho, Independente de quem seja o assessor eu acho que o conselho foi 

criado aonde tinha vereador com representatividade e vossa excelência iniciou o 

conselho e me tirou e eu poderia ter ficado de suplente então em nenhu 

momento a mesa diretora me respeitou ou me prestigiou com a continuação no 

conselho e agora com uma eleição interna fizeram uma representatividade, eu 

acho que a planária tem que decidir, porque o plenário é soberano e eu pedir o 

requerimento e o plenário vai decidir, a questão administrativa não compete 

mais a mim, eu acho que a câmara tem que enviar uma carta para o conselho 

informando que foi votado na plenária e que o vereador Waguinho do Emiliano 

está retornando para o conselho de Meio Ambiente. Só isso! Vereador Hugo: 

Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador Hugo. Vereador Hugo: Com 

todo respeito eu acho muito importante Waguinho a sua presença no conselho, 

não tem importância e eu acho que o plenário é que tem que decidir porque essa 

atribuição é do presidente da casa e não tem problema nenhum você entrar no 

meu lugar. Tinha dois membros pelo que eu sei e o vereador. A câmara tinha 
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dois membros pelo que eu sei e um suplente que seria eu e o vereador Anderson, 

presidente de liberou para lá, as não tem problema nenhum e eu acho que isso 

aí não tem necessidade de passar em Plenário por que isso é uma decisão do 

presidente, e com todo prazer você pode me substituir não tem problema 

nenhum, só a gente pedir ao presidente, isso não é necessário no plenário no 

meu entendimento, isso é uma deliberação do presidente internamente não 

precisa ser colocado em Plenário. Vereador Wagner: Vereador, você me 

desculpa, mas não tem nenhum problema aqui com o presidente e com 

ninguém. O que está acontecendo é o seguinte vereador. Vereador Hugo: Mas 

senhor falou mesa diretora sim e não tem necessidade de passar em plenário. 

Vereador Wagner: Eu estou pedindo isso há dois anos. Vereador Anderson: 

Eu só fiz questão de colocar a questão do assessor e a gente mexer no cargo que 

ele ocupa a gente vai estar mexendo na executiva querendo que a casa interceda 

na executiva que foi eleita dentro do próprio conselho, aí eu acredito que 

gente vai estar passando das nossas atribuições técnica e o presidente é um 

profissional da área, não tem interferência política tanto de um lado quanto do 

outro e eu acho que a minha vaga também está à disposição eu só estou falando 

que conforme foi citado a questão do assessor e o assessor hoje ocupa o cargo da 

executiva do Conselho. Vereador Wagner: Eu só não quero que o senhor 

distorça as palavras, então vamos botar pingo no i. Eu era do Conselho de Meio 

Ambiente e eu era vice-presidente do conselho de meio ambiente com a decisão 

monocrática da mesa diretora com presidente vocês me retiraram do Conselho, 

eu não fiquei nem para suplente, eram quatro cadeiras duas de suplentes e duas 

de titular e eu não servir nem para suplente e nem para titular, vocês com a 

decisão monocrática me tiraram do Conselho e com a mesma decisão vocês 

colocaram um assessor de gabinete no meu lugar, o que eu estou pedindo aqui 
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no meu requerimento é que os vereadores me ajudem a voltar para o conselho, 

se vossa excelência achar que não tem necessidade disso e que o presidente vai 

resolver eu quero fazer parte do conselho do meio ambiente, primeiro que eu 

não fui consultado, já é o terceiro ano e eu não consigo voltar para o conselho, e 

eu já falei com o senhor, já falei com o presidente. Vereador Hugo: Vossa 

excelência falou que não queria participar de nada. Vereador Rogério: Vamos 

deixar decidir aqui. Vereador Anderson: É atribuição do Presidente. Vereador 

Wagner: É atribuição do presidente se ele bota ou não. Presidente: Um de cada 

vez por gentileza. Vereador Wagner: Uma atribuição simples que a gente traz 

aqui para plenária e já estão criando atribuições para o senhor. São 10 

vereadores esse nenhum Vereador quiser fazer parte do governo aí sim você 

pega um funcionário da câmara. Vereador Anderson: Ele entrou no meu lugar 

e eu era o titular. Vereador Wagner: Qual foi o critério que o vereador usou 

para me retirar do Conselho? Vereador Anderson: O falou que não queria fazer 

mais parte de conselho nenhum. Vereador Wagner: Eu não falei isso para o 

senhor. Eu era vice-presidente do Conselho e fui retirado com uma decisão 

monocrática. Eu só estou pedindo Presidente para eu retornar para o conselho. 

Presidente: Vereador, depois reúne os dez vereadores e decidem. Não vou 

colocar em votação vai decidir os dez vereadores. Vereador Wagner: 

Presidente mesmo que a votação seja nula eu queria que os vereadores se 

manifestassem na plenária. Vereador Rogério: Eu já me manifestei. Vereador 

Bruno: Aqui tem 9 vereadores e eu acho que o Senhor tem que resolver hoje. 

Vereador Hugo: Eu acho que não tem necessidade de votar em Plenário eu já 

despedi minha vaga e acabou. Vereador Bruno: O Vereador acabou de fazer o 

pedido de requerimento verbal e foi aprovado. Presidente: Vereador, não vai 

ser colocado. Vereador Bruno: O senhor acabou de liberar o requerimento 
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dela. Presidente: Eu aprovei o requerimento. Vereador, essa parte vai ser 

discutida entre os dez vereadores. Vereador Wagner: A única pergunta que eu 

estou requerendo aqui na mesa é que se o requerimento seja nulo ou não ele já 

foi aprovado é que se o presidente pode deixar eu voltar para o conselho, é só 

isso, se os vereadores estão de acordo ou não é só isso. Se o meu requerimento é 

nulo juridicamente aí o senhor bota no papel para mim me respondendo. Agora 

o senhor não pode me impedir de perguntar para os vereadores desta casa se eu 

posso voltar para o conselho, é isso que eu quero saber eu estou requerendo 

aqui se tem algum Vereador contra eu voltar para o conselho de Meio Ambiente 

porque hoje eu fui substituído por um assessor e eu sou vereador de mandato e 

eu fui eleito pelo povo. Vereador Hugo: Deixa eu só falar uma coisa o senhor 

citou a mesa diretora, eu não sou o presidente e quem decide isso é o presidente, 

e por mim você pode entrar no meu lugar e não tem problema nenhum. 

Vereador Anderson: No estatuto não diz que a vaga é do veread 

representante da Câmara. Vereador Wagner: Então você quer me tirar para 

colocar assessor? Vereador Anderson: Eu não estou falando isso. Vereador 

Wagner: O senhor acha justo isso? Vereador Anderson: Do jeito que foi 

colocado não diz que a prerrogativa é do vereador. Estamos querendo entrar na 

prerrogativa daqui a pouco vamos querer o conselho só para gente, não é isso. 

Lá diz que a vaga é da Câmara de Vereadores não quer dizer que a vaga seja do 

vereador Nando, ou do vereador Anderson, ou do vereador Aguinaldo pode ser 

qualquer um do quadro da câmara. Vereador Wagner: Eu fui eleito pelo povo. 

Vereador Anderson: Não podemos dizer de estar um vereador, porque qualquer 

um assessor de qualquer Vereador poderia estar participando. Vereador 

Wagner: Do jeito que você está falando parece que eu estou desmerecendo um 

assessor e a palavra não é essa. Vereador Anderson: Mas foi como foi 
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colocado. Vereador Wagner: Eu tenho um legado e eu fui vice-presidente do 

Conselho, eu fiquei 2 anos lá e construir 8 praças com compensações ambientais 

e arrumei 4 km de asfalto para o município. vossa excelência chegou no 

conselho e pegou as minhas decisões todinha ao qual eu trouxe para o conselho, 

vossa excelência com uma decisão monocrática me tirou do Conselho e achou 

que era o dono da caneta porque fazia parte da mesa diretora e através do Poder 

do presidente vossa excelência me tirou, não estou desmerecendo nenhum 

assessor, eu tenho um legado dentro do Conselho e o conselho hoje está parado, i\ 

eu quero trazer recurso do INEA para o fundo de Meio Ambiente do município, 

eu quero contribuir para o conselho esse vossa excelência me dizer qual foi o 

palito que o senhor construiu nesses três anos no conselho e o me cancelo de ir 

para o conselho hoje. O que o senhor trouxe para o conselho hoje? Vereador 

Anderson: Vereador, entrando nas questões das compensações ambientais que 

o senhor conseguiu na época da gestão do secretário de Meio Ambiente também 

na nossa cidade Ademar Quintella a gente não se compara o período, de lá para 

cá nós tivemos pelo menos três secretários de meio ambiente que não 

prestigiaram o conselho uma única vez vereador, diferença da época que você 

estava lá, Então a gente tem que se esmiuçar e expressar realmente o que 

aconteceu, então a gente pegou um gestor que deixou as compensações paradas, 

compensações essas que foi aprovada no final do Mandato do Martinazzo que o 

Prefeito até hoje não aprovou nenhuma delas, e nós sabemos o que vai 

acontecer e quando elas vão cair, então Vereador não queira atribuir 

responsabilidades que não são minhas. Parabéns ao senhor que realmente do 

Senhor e do secretário Ademar Quintella na época a secretaria e a presidência do 

Conselho que são tempos totalmente diferente e gestores totalmente diferente, 

então nós não podemos comparar. Parabéns Vereador realmente, mas 
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infelizmente ficou tudo parado na cidade de corrente do executivo, não foi culpa 

do Conselho. Vereador Ivan: Pela ordem! Presidente: Com a palavra vereador 

Ivan. Vereador Wagner: O senhor quer que eu retiro o requerimento eu retiro o 

presidente. Vereador Ivan: Na verdade eu queria fazer até uma questão de 

ordem porque às vezes a gente começa uma discussão e vai para outro lado e 

daqui a pouco vira um diálogo. Eu só quero lembrar do que foi falado aqui. 

Vereador apresentou um requerimento que quer voltar para o conselho e o outro 

Vereador se propôs a tirar o nome e ele entrar, então para mim já está resolvido, 

o outro Vereador já disse que a atribuição é do presidente, mas o presidente 

disse que os 10 votariam, então eu não vejo o porquê já não decidi isso aqui 

agora, porque para mim já está resolvido, para mim esse desgaste todo aqui já 

está desnecessário e nós já estamos causando esse desgaste para a plenária e 

para aqueles que nos assistem. Desculpa a expressão daqueles que nos assistem 

mas olha que papo de maluco, Vereador quer voltar para o conselho e já te 

um vereador que se retirou, pediu para colocar o requerimento e o presidente 

disse que os dez vereadores decidiram. Presidente: Em uma reunião com os 

dez vereadores decidiriam, a vossa excelência está pegando o bonde errado. 

Vereador Ivan: Vossa Excelência está entendendo errado. Presidente: Então o 

senhor quer tumultuar. Vereador Ivan: Nunca o senhor me viu tumultuar isso 

aqui. Eu Sempre respeitei e me respeite a minha opinião. O senhor é o 

presidente, mas eu estou com a palavra e não estou falando nada demais não. O 

que eu falei para o senhor é que o vereador pediu para entrar para o conselho e o 

outro Vereador falou que sairia do Conselho para mim já resolveu, Se eu estiver 

falando demais vocês que estão assistindo podem colocar a sua opinião depois e 

falar comigo, para mim já está resolvido, mas aí tem um requerimento em 

andamento, mas o vereador que sairia disse que é prerrogativa do presidente e o 
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presidente disse que decidiríamos os dez vereadores, pelo amor de Deus, o que 

eu estou colocando presidente aqui é que isso já está resolvido, Vamos deixar a 

nossa diferença de lado e vamos ver se esse caso já não está resolvido. 

Vereador Hugo: A questão foi o seguinte no meu entendimento vereador, 

primeiro que já tinham acabado com esse negócio de requerimento aqui. 

Vereador Ivan: Ai Você me permite uma parte, mas eu nem falei nada que há 

pouco tempo o presidente me ligou e agora abriu. Vereador Hugo: O que o 

vereador Wagner falou tudo bem ele querer fazer parte e eu acho brilhante, o 

trabalho dele lá no conselho e até a minha vaga eu já abri mão não há problema 

nenhum, mas quando ele falou requerimento ele não falou o motivo do 

requerimento, então Presidente e ele não disse o quê, ele só perguntou ao 

presidente se poderia colocar um requerimento, Ele não disse o conteúdo senão 

já resolvia, aí o Waguinho citou a mesa diretora que eu acho que não tinha 

necessidade. Então senhor presidente eu peço ao senhor, foi o que o vereador 

Ivan falou ali que negaram para ele semana passada e hoje já abriu aqui entã e 

questão de ordem e quando pedir aqui e o vereador tiver necessidade de pedir 

aqui um requerimento verbal que diga o assunto para o senhor deferir ou 

indeferir ou tomar a sua medida, porque na verdade o senhor abriu o 

requerimento e aí era uma coisa que era desnecessária que está saindo e está 

entrando e não tem necessidade dessa discussão, criou uma coisa que não tem 

necessidade vereador, vossa excelência pode falar à vontade que eu não tenho 

visto aqui decisão de plenário em uma decisão do presidente sempre foi assim, 

vossa excelência foi presidente nesta casa e teve as suas decisões e não tinha 

problema nenhum, vossa excelência era Presidente e vice-presidente do 

Conselho ao mesmo tempo e ninguém falou nada, presidente da casa e vice-

presidente do Conselho, então eu acho que essas atribuições são do presidente e 
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não custa nada o senhor pedir, está resolvido o problema. Quando eu pedir 

requerimento verbal ou os demais vereadores nós temos o que dizer sobre o que 

é para saber se o senhor vai deferir ou indeferir. É simples. Vereador Wagner: 
Eu já tirei o requerimento. Vereador Nando: Pela ordem! Presidente: Com a 
palavra vereador Nando. Vereador Nando: Boa tarde presidente, meus pares, 

plenária! Essa discussão do requerimento não tem cabimento, porque o 

requerimento é verbal e depois vai ter que ser transcrito e só na próxima sessão 

que vai ser votado, nós estamos aqui perdendo tempo sem necessidade, tem um 

prazo de requerimento até às 10 horas da manhã com 24 horas de antecedência 

para entrar em pauta, ele faz o requerimento verbal que nós já tomamos 

conhecimento do requerimento e simplesmente no dia certo vai entrar em pauta 

aqui para ser votado ou não e não precisa falar antecipadamente qual é a 

matéria, só mostrar na hora que for ler, é tranquilo isso e nós estamos discutindo 

aqui à toa e perdendo tempo. Vereador Aguinaldo: Pela ordem! Presidente: Co 

a palavra vereador Aguinaldo. Vereador Aguinaldo: Vereador Nando paixão 

falou aqui que dois mais dois são quatro. O requerimento foi aprovado e ele vai 

ser analisado juridicamente vai ser analisado pelas comissões internas, se a 

comissão de Meio Ambiente vai ser feito um comunicado ao conselho, é um 

desgaste desnecessário e todo mundo sabe que o vereador Waguinho do 

Emiliano fez uma gestão de excelência quando foi vice-presidente do Conselho 

esse o prefeito Anabal quando assumiu o governo tivesse feito 30% dos recursos 

que tinham no conselho só de compensação ambiental a cidade tinha 

desenvolvido não sei quantas praças, não sei quantos quilômetros de asfalto, 

agora eu acho que é um assunto Inter Corpórea é uma coisa simples, o 

requerimento foi aprovado e nós vamos discutir e avaliar isso, agora a gente tem 

problemas gravíssimos, nós temos um julgamento no STF dia 8 de Maio aonde a 
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gente corre o risco de perder Piranema toda, de perder a área instalada da Ciclus 

toda para Itaguaí que é um assunto seriíssimo que ouvir um sobrestamento da 

cidade de algum órgão que a gente não sabe até o dia 29 desse mês a 

procuradoria não tinha tomado um passe e a gente corre o risco de perder mais 

de 200 milhões em juízo, o que é quase 100 milhões da Ciclus mais o recurso de 

Piranema tudo e a gente está perdendo um tempo em uma matéria que vai ter 

que ser analisada e eu acho que se eu tiver que dar um parecer em relação a ida 

do vereador Waguinho para o conselho eu tenho uma posição favorável, porque 

ele fez um trabalho de excelência enquanto estava ali junto ao conselho, só que 

são temas que a gente não pode se desgastar e deixando de resolver os 

problemas que são seriíssimos, para você ter uma noção a gente começou 

falando de um ar condicionado e depois de um laboratório que o município de 

Seropédica com quase 100 mil pessoas não têm laboratório, então a gente tem 

que estão muito mais sérias para a gente discutir e resolver. Ta bom presidente 

Avança os trabalhos. Presidente: Veja bem, o vereador pediu o requerimen o e 

não especificou o que era, a partir de agora preste bem atenção nenhum 

Vereador desta casa vai fazer requerimento verbal, só requerimento com o 

assunto. Vereador Wagner: O senhor tem que mudar o Regimento. O senhor 

não pode tomar uma decisão monocrática sem mudar o Regimento e o 

Regimento permite requerimento verbal, eu trouxe o assunto e o senhor tem que 

respeitar, e o senhor tem que me respeitar. Vereador Hugo: Ele não está 

dizendo do verbal, ele está dizendo do assunto. Vereador Wagner: Eu estou 

errado, o senhor me desculpe. Mas o senhor pode fazer uma análise de eu poder 

voltar para o conselho, pois eu contribuir muito com o conselho e tem um 

milhão e meio parado hoje em caixa no fundo de Meio Ambiente. O Aguinaldo 

falou que não é importante, mas é importante sim, mas tem um milhão e meio 
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parado em Caixa hoje e o vereador Anderson foi presidente do conselho e ele 

era para ser o gestor do fundo do meio ambiente, vossa excelência não se 

atentou para isso, hoje o agricultor em Seropédica está pagando r$ 90 a hora do 

trator e da Tábata, se eu voltar para o conselho eu obrigo o prefeito a fazer uma 

Patrulha agrícola por que é lei e eu sou da base do governo, mas as decisões eu 

não passo a mão na cabeça, do mesmo jeito que eu falei aqui com o vereador 

Rogério que nós vamos ver o negócio do laboratório eu tomo as minhas decisões 

para o conselho, eu quero fazer parte do Conselho, eu quero buscar recurso no 

INEA, eu quero trabalhar porque eu não estou aqui para ficar de picuinha, e até 

porque eu não sou de picuinha e vocês sabem que eu não sou disso de ficar de 

fofoca e de disse me disse, então não é por causa de assessor, o que eu quero é 

contribuir com o meu Município. Vereador pediu o quê aqui hoje? Uma creche. 

eu  consegui uma creche no conselho o senhor sabia disso que na compensação 

ambiental daquela obra no Jardim Maracanã é obrigatório fazer uma creche 

hoje, em algum tempo eu quis pegar carona no seu requerimento e falar, eu 

fiquei quietinho aqui na minha, mas eu não quero meu irmão e eu não preciso 

disso, eu quero contribuir com o meu Município e não preciso ficar fazendo 

teatro aqui no microfone, eu quero contribuir com o meu município, eu estou 

falando eu e não estou falando de você, eu não vou ficar falando que pedido de 

requerimento do vereador Hugo eu já pedi isso é mérito seu se você conseguir 

Parabéns o povo vai conseguir. É a mesma coisa O governo vai mandar pedido 

de remanejamento para câmara e ele vai ter que me provar o porque ele quer 

remanejamento, eu estou citando um exemplo, então é o seguinte aqui não tem 

teatro, eu só acho que se eu não consegui resolver contigo nos bastidores eu 

tenho que trazer para a plenária aí é direito meu como vereador, eu já te pedi 

três vezes, você colocou um assessor no meu lugar e isso é antiético, isso é 
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imoral e isso não se faz com ninguém e eu falei isso contigo. O vereador chegou 

agora e fez, mas faz parte depois a gente conversa isso, eu respeito a opinião 

dele, o mandato é dele e lá na frente ele vai refletir e vai ver que essa cadeira de 

vereador aqui é para fazer amizade, aqui a gente não pega assessor de ninguém 

e a gente tem que respeitar, o vereador é a mera ilusão porque não somos nós 

que mexemos no município é o prefeito que faz a gestão, Então é isso eu já 

passei essa emoção também e isso faz parte, não tem problema nenhum e eu irei 

tirar o meu requerimento. O senhor presidente é agricultor e no dia 8 de agosto é 

o dia do Agricultor do município de Seropédica e eu quero que faça a construção 

da primeira Patrulha Agrícola no município Então eu queria uma decisão do 

conselho do meio ambiente para forçar a Secretaria de Meio Ambiente para 

executar o dinheiro do fundo vereador eles vão falar assim, mas o dinheiro do 

fundo só é tratado no meio ambiente, como é que eu faço para ter acesso às 

APP, como eu faço para ter acesso às reservas legal, eu tenho que estar co 

estrada boa então justifica eu comprar uma Patrol, Eu não quero aluguel de 

Patrol, eu quero Patrol para o município essa minha briga só que eu não vou 

ficar dando pulo do gato para vereador fazer nas minhas costas aqui, eu quero o 

mérito porque foi eu que descobri, eu que tenho sonho, eu só trouxe na plenária 

não é para ficar fazendo picuinha para brigar e nem para dizer, pelo contrário, o 

que puder somar para o município eu vou estar batendo palma, e eu só trouxe 

para o plenário que eu quero ajudar o meu povo, é só isso que eu quero, eu não 

estou preocupado com isso, eu só quero ajudar o povo, o que eu não aceito é ter 

80 milhões em caixa e o asfalto não ter começado, pergunta ao Rogério Se eu 

não falo isso para ele todo dia, prefeito eu quero asfalto, eu quero asfaltar a rua, 

eu quero subir no palanque com o senhor para asfaltar a rua e vai acontecer 

porque eu tenho fé que vai acontecer, mas eu poderia ficar aqui brigando no 
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microfone, mas eu estou lá do lado dele para ver se constrói, porque eu vou no 

Jardim Maracanã e as vagas estão todas abertas e o povo não quer saber de ficar 

passando Patrol não, a minha crítica é construtiva porque eu não vim aqui para 

ficar fazendo propaganda, não é por causa de festa do trabalhador que eu não 

gosto de festa, para mim não tem o que comemorar, o desemprego cresceu e as 

empresas não estão se instalando, eu não tenho que comemorar, eu tenho que 

ajudar o governo a melhorar o meu Município, é isso que eu tenho que querer, 

tanto é que eu trouxe uma pauta para esta câmara que a câmara não sabia que a 

câmera não estava atento sobre a ação que iria acontecer no dia 8 de Maio em 

Brasília que mesmo a câmera não tendo legitimidade para estar dentro da ação a 

câmara tem responsabilidade sim, nós somos funcionários do Povo, a câmara 

com o procurador era para estar indo agora para despachar com o ministro, eu 

sei que eu não tenho legitimidade mas eu queria que você excelência ouvisse a 

câmara ou desce um caminho para a gente, eu acho que a câmera deveria estar 

fazendo isso Estou trazendo aqui na plenária que eu tenho certeza que o senhor 

para tomar uma decisão hoje você vai pedir o procurador ou o sub procurador 

para ir para Brasília amanhã e se reunir com a Prefeitura de Seropédica e vamos 

tomar uma decisão para não prejudicar, se a decisão sair hoje vossa excelência 

não é nem mais candidato em Seropédica, vossa excelência é candidato em 

Itaguaí agora, porque o canto do Rio vai para Itaguaí, nós vamos perder 100 

milhões de reais por ano, nosso IFPN vai cair, nosso Fundeb vai cair é uma 

preocupação, então quando a gente traz. Deixa eu falar um negócio para você 

essa ação já tem 10 anos. Aqui a gente não está trazendo para quem é o culpado, 

aqui nós queremos a solução do mesmo jeito que eu estou falando com o 

presidente da Câmara aqui eu estou falando na plenária para a população 

justificando o meu mandato de vereador, e eu já fui no prefeito e falei com ele. 
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Vereador Hugo: Vai lá falar com o prefeito que ele é o responsável. Vereador 

Wagner: Eu já falei com o prefeito e o advogado da prefeitura foi hoje para 

Brasília para tentar despachar com o ministro, então eu estou trabalhando, se o 

senhor quiser ir falar comigo com o prefeito que o senhor apoiou o prefeito, 

então o senhor vai comigo lá. Vereador Hugo: Eu tenho pavor do prefeito. 

Vereador Wagner: Eu estou dizendo aqui que o meu serviço eu já fiz, então 

Presidente desculpa qualquer coisa, Desculpa se em algum momento eu ofendi o 

colega ou algum assessor aqui da câmara porque a intenção não foi essa a 

intenção é apenas participar do progresso do município, a minha intenção é 

continuar com o mandato que eu tinha no conselho aonde foi o mandato virtuoso 

se não executou aí já não é culpa minha, mas eu continuarei agindo 

positivamente para o futuro. Só isso presidente! Presidente: A vossa excelência 

retira o requerimento e põe na terça-feira, aliás, quarta-feira é feriado na 
rály  

segunda-feira a gente discute e vota o seu requerimento. Outra coisa também 

gostaria de falar com a vossa excelência que eu já coloquei a procuradoria desta 

casa à disposição da prefeitura, só que até o momento não veio nenhum 

secretário procurar a nossa procuradoria para resolver esse problema, Isso é uma 

perda muito grande para Seropédica, agora a nossa procuradoria está aqui e tem 

que agir ir é a prefeitura pedir a nossa procuradoria para irem junto e ficar à 

disposição, mas eles têm que vir aqui sentar com a nossa procuradoria para 

resolver. Presidente: Estiveram aqui presente os seguintes vereadores: Registro 

aqui a presença do vereador: Rogério, Bruno, Ivan, Huguinho, Nando, Wagner, 

Anderson, Aguinaldo Luis e Dedé. Encerro a presente reunião ordinária. 

Marcando a próxima sessão para o dia 06 de maio do ano corrente às 14:00h. 

Obrigado pela presença de todos! Boa tarde! Que Deus acompanhe todos nós! 
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